



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
07 июня 2023 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Енисее пройдёт марафон «Сибирский рубикон» - «Навстречу Арктике»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Отопительный период в Дудинке завершится 9 июня
- В Дудинке началась разгрузка овощей нового сезона

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Мэр Норильска предложил выплачивать максимальный размер северной надбавки
- Преступники неустанно обманывают доверчивых норильчан
- Злостных неплательщиков за коммунальные услуги остановят в норильском аэропорту

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В крае построили 603 тысячи квадратных метров жилья
- На вахту в Красноярском крае потребуются более 117 тысяч человек
- Лишь треть жителей края имеет доходы выше среднего
- Купить путешествие по краю льготники смогут за треть цены

**5. СМИ о России:**

- Путин поручил главе МЧС организовать помощь в зоне затопления Херсонской области
- Патрушев заявил о сбросе воды с ДнепроГЭС перед подрывом плотины Каховской ГЭС
- Путин заявил, что ВВП РФ может вырасти на 1-2 процента в нынешнем году
- Валютные резервы России за май снизились до \$438,3 млрд
- Росстат сообщил о снижении уровня бедности в России в I квартале до 13,5%
- 45 миллионов: Голикова рассказала, сколько россиян страдают ожирением
- Россиянам запретят выкидывать вещи в общий бак

**6. Разное:**

- Всем военкурам, всёпропальщикам, и диванным стратегам, посвящается
- «Разорванная в клочья» российская экономика демонстрирует впечатляющие успехи

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### На Енисее пройдет марафон «Сибирский рубикон» - «Навстречу Арктике»

Спортсмены Федерации зимнего плавания России, межрегиональной Ассоциации холодного плавания и Ассоциации полярников в День России, 12 июня, в поселке Бор дадут старт народно-патриотической эстафете «Сибирский Рубикон – «Русская Арктика - 1 100 километров».

Акцию поддержали Красноярское региональное отделение Союза машиностроителей России, Государственный природный биосферный заповедник «Центральносибирский» и путешественник Игорь Чапалов.

Эстафета стартует в День празднования России, подчеркивая 90-летие Северного морского пути, 95-летие образования Туруханского района. В этом году также отмечается 130 лет со дня рождения исследователя Арктики, доктора геолого-минералогических наук Николая Николаевича Урванцева.

Идея заплыва - возрождение и популяризация Енисея как реки жизни для людей, проживающих в условиях Крайнего Севера, староверов и коренных народов. Одной из целей является изучение человеческого организма в условиях гипотермии, отработка методики восстановления спортсменов

В рамках проекта, проходящего по территории Центральносибирского заповедника, также пройдет акция «Подари радость детям» под девизом «Объединяя лучи жизни».

В мероприятиях будут задействованы муниципалитеты, учащиеся, учителя, жители, туристы, партнёры - более 500 человек. В марафонском заплыве планируют принять участие спортсмены Китая, Белоруссии, Азербайджана, Монголии, Австрии и России, имеющие опыт плавания в холодной воде, призеры всероссийских и международных соревнований.

Планируемые сроки акции - с 12 по 25 июня. Маршрут: Красноярск (пресс-конференция) – Енисейск (встреча участников) – Бор (старт заплыва) – Бахта – Чулково – Верхнеимбатск – Верещагино – Бакланиха – Туруханск – Горошиха – Курейка – Игарка – Потапово – Дудинка (финиш заплыва).

Заплыв пройдет по маршруту первопроходцев, осваивавших Сибирь и Таймыр. Патриотический порыв участников эстафеты направлен на поддержку президента России и Российской армии, выполняющей специальную военную операцию.

По всему маршруту участники пронесут флаги Победы, полярников, партнёров, городов-участников и Красноярского края. Подготовлены значки для юных жителей, для взрослых - почтовые открытки и вымпелы.

Марафонцы в свободное от плавания время проведут встречи с жителями районов с демонстрацией фильмов о подвигах воинов-полярников, советских солдат и о пользе закаливания.

В культурной программе марафона – показательные заплывы, проведение викторин, концертов.

Спортсмены достойно пронесут по Сибирской реке Енисей знамя Победы, флаги России и Ассоциации полярников под девизом «Мы помним! Мы гордимся! Мы чтим!»

Красноярский рабочий

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Отопительный период в Дудинке завершится 9 июня

Для подготовки к новому отопительному периоду Администрация города Дудинки согласовала завершение отопительного периода 2022-2023 годов. Отключение подачи тепла в жилые дома Дудинки будет произведено с 9 июня 2023 года. Согласовать срок отключения отопления позволила среднесуточная температура воздуха, с 3 по 7 июня превышающая восемь градусов по Цельсию. Ориентировочная дата начала отопительного периода 2023-2024 годов — 1 сентября 2023 года.

Распоряжением предписано установить возможность корректировки даты начала отопительного периода в зависимости от фактических среднесуточных значений температур

наружного воздуха. Организациям коммунального комплекса и управляющим компаниям необходимо принять меры по подготовке объектов инженерной инфраструктуры и жилищного фонда к работе в зимних условиях, с соблюдением сроков окончания и начала отопительного периода, а также разработать мероприятия по проведению гидравлических испытаний трубопроводов тепловых сетей.

### **В Дудинке началась разгрузка овощей нового сезона**

Вслед за ледоходом на Таймыр прибыли первые речные суда с грузом новой навигации. В общей массе это груз овощей и фруктов для северян, а также некоторые другие товары плюс часть технологического оборудования и запасных частей.

По высокой воде речные суда швартуются прямо к берегу – в этом году уровень воды на несколько метров ниже, чем в предыдущие, поэтому традиционно использовать нулевой причал речники не имеют возможности.

А поскольку в данном случае работает принцип «время – деньги», то разгружаться с палубы прямо в кузов грузовика – самый подходящий вариант.

К тому же заказчики продуктов в Норильске и Дудинке давно ждут теплоходы из Красноярска, чтобы наполнить уже прилично поредевшие прилавки.

В Норильске, например, уже вовсю идет монтаж павильонов уличной торговли. Кстати, и цены нового урожая обещают быть традиционно ниже зимних запасов.

«Мы четыре дня шли в Дудинку за кромкой льда. Здесь будем разгружаться не более 12 часов, а потом обратно, чтобы вернуться еще раз», – говорит старший электромеханик «Плавмагазина №631» Дмитрий Монастырский.

В эту навигацию на дудинской линии будут три плавмагазина вместо двух, работавших в предыдущие годы. По словам речников, держать, как раньше, судно в Дудинке для торговли стало невыгодным. Теперь плавучие торговые точки будут доставлять на Таймыр продукты.

«Таймырский телеграф»

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **Мэр Норильска предложил выплачивать максимальный размер северной надбавки**

Мэр Норильска Дмитрий Карасев во время заседания Совета по местному самоуправлению при Совфеде напомнил, что сейчас специалисты могут получить максимальный размер северной надбавки только после того, как отработают несколько лет. Срок зависит от возраста и региона, – например, в Норильске специалистам младше 30 лет нужно отработать три года, а если человек старше – пять лет, лишь после этого он получит северную надбавку в максимальном размере, пишет «Парламентская газета».

Чтобы привлечь специалистов в регионы Крайнего Севера, нужно выплачивать северную надбавку в максимальном размере с первого дня, вне зависимости от возраста работника, предложил Дмитрий Карасев. Он также добавил, что для решения кадрового голода в регионах с суровым климатом нужны и другие меры поддержки.

Северная надбавка выплачивается в регионах Крайнего Севера, а также на территориях, приравненных к регионам Крайнему Северу.

GoArctic

### **Преступники неустанно обманывают доверчивых норильчан.**

В период с 5 по 7 июня пресс-служба отдела МВД Норильска опубликовала данные о фактах мошенничества, в результате которых трое норильчанок лишились денежных средств на общую сумму более 3,6 миллиона рублей.

5 июня 45-летней жительнице Норильска позвонил неизвестный и, представившись инвестором, который сможет помочь ей в решении всех ее финансовых проблем, уговорил ее перевести деньги для вложения на указанный счет. В результате потерпевшая потеряла 1 075 700 рублей.

6 июня в сети мошенников попала молодая мама, 25-летняя норильчанка. Желая заработать дистанционно, она наткнулась на объявление о том, что можно выручить деньги,

перепродав товар, который ей необходимо купить заранее на известном сайте. Однако, перечислив средства на счет преступников, девушка не только не получила товар, но и потеряла деньги в размере 251 552 рублей.

В сообщении пресс-службы отдела МВД Норильска от 7 июня сообщается, что 48-летняя норильчанка доверилась мнимому банковскому работнику, который убедил ее в том, что она может стать жертвой мошенников и ей необходимо оформить несколько кредитов на сумму 2 380 259 рублей. В итоге, доверившись, она также пополнила список жертв охотников за чужими деньгами.

По всем фактам возбуждены уголовные дела по статье 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Сотрудники полиции призывают граждан быть бдительными и не поддаваться на уловки мошенников. Тем же, кто по своей доверчивости все же попал на удочку преступников, необходимо незамедлительно обратиться в полицию.

«Северный город»

### **Злостных неплательщиков за коммунальные услуги остановят в норильском аэропорту**

Учитывая большую задолженность некоторых граждан по оплате коммунальных услуг, поставляемых Норильско-Таймырской энергетической компанией (НТЭК), ресурсоснабжающая организация вынуждена обращаться в суд.

Сейчас на исполнении находится около 22 тысяч действующих исполнительных производств на 367 миллионов рублей в пользу взыскателя АО «НТЭК».

Для информирования населения о последствиях неуплаты за потребленные воду, тепло, электроэнергию и побуждения должников расплатиться с НТЭК компания намерена провести в пятницу, 9 июня, рейд в норильском аэропорту. Акция пройдет совместно с судебными приставами-исполнителями и сотрудниками Таймырского линейного отдела МВД на транспорте.

В НТЭК рассказали, какие мероприятия будут проводиться во время рейда. Это проверка вылетающих пассажиров на наличие задолженности за коммунальные услуги по единой базе должников. Вручение должнику постановления о возбуждении исполнительного производства, если это не сделано раньше.

Вручение требования об уплате задолженности. Арест имущества – имеются в виду деньги, сотовые телефоны, ноутбуки, золотые украшения, животные. В отдельных случаях закон позволяет ограничить граждан в выезде за пределы Российской Федерации.

Чтобы планы на отпуск сбылись, норильские энергетики настоятельно рекомендует не копить долги за коммунальные услуги.

«Северный город»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **В крае построили 603 тысячи квадратных метров жилья**

За пять месяцев текущего года в Красноярском крае введено в эксплуатацию 603 тысячи квадратных метров жилья. Из них индивидуальное жилое строительство составило 330 тыс. кв. метров, строительство многоквартирных домов – 273 тыс. кв. метров.

В рамках регионального проекта «Жильё» нацпроекта «Жильё и городская среда» в 2023 году в крае планируется ввести в эксплуатацию не менее 1,4 млн кв. метров жилья.

По статистике, в Красноярском крае около половины многоквартирных многоэтажных домов возводится из кирпича, на панельное и монолитное домостроение приходится поровну, по 25%.

Население предпочитает возводить для себя двухэтажные жилые дома, их удельный вес в общей площади индивидуального жилищного строительства составляет больше 50%. При строительстве индивидуальных жилых домов в половине случаев используется дерево, в 15% – блоки, 9% частных домов возводят из кирпича, 8% из монолита.

Красноярский край

## **На вахту в Красноярском крае потребуются более 117 тысяч человек**

В Красноярском крае сделан прогноз о кадровой потребности инвестиционных проектов на 7 лет, до 2029 года. Это 117,3 тыс. вакансий в разных отраслях.

Ситуацию на рынке рабочей силы предсказали в агентстве труда и занятости населения региона. Там создан Единый краевой реестр инвестиционных проектов.

На сегодня их насчитывается 127, и большинство входит в комплексный инвестиционный проект «Енисейская Сибирь». Здесь заявлены 88% всех вакансий.

Больше всего работников требуется на проект по добыче углеводородов «Восток Ойл», который реализуется в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе. В ближайшие 7 лет на объекты и предприятия проекта потребуется 83 тысячи человек разных специальностей. Сейчас там нужны водители, машинисты экскаватора, автогрейдера и автокрана.

Как пояснили в агентстве, прогноз кадровой потребности сделан на основе данных, полученных от предприятий.

«В Красноярском крае организациями, реализующими инвестпроекты, будут созданы тысячи рабочих мест для квалифицированных специалистов», – отметил глава агентства Виктор Новиков. По его словам, информацию о перспективных вакансиях можно использовать для профориентации и при подготовке кадров в профессиональных учебных заведениях края.

ДЕЛА

**Лишь треть жителей Красноярского края имеет доходы выше среднего.** Год назад она была еще меньше — в районе четверти.

В Красноярском крае в 2022 больше 45 тыс. рублей получало 32,3% населения региона. Такие данные опубликовала аудиторско-консалтинговая компания FinExpertiza. По сравнению с 2021 этот показатель вырос на 8,1 процентный пункт.

По доле жителей с доходами выше среднего край лидирует среди регионов Сибири. На втором месте с 30,6% идет Новосибирская область, а на третьем (23,6%) — Иркутская. Меньше всего таких в республиках Тува, Алтай и Хакасия — 7,6%, 11,6% и 14,7% соответственно.

В целом же по России больше всего доля прилично зарабатывающих на Чукотке (78,3%), в Ямало-Ненецком автономном округе (74,2%) и Москве (74%). Правда, столица ожидаемо лидирует по абсолютному числу таковых — 9,66 млн человек. В аутсайдерах же по доле зарабатывающих более 45 тыс. рублей идут Ингушетия (4,4%), Карачаево-Черкесия (6,7%) и Калмыкия (7,4%).

В среднем по стране доля населения с доходами выше среднего по итогам 2022 составляла 36,2%, что на 6,2 п.п. выше, чем годом ранее. В абсолютных же цифрах это 53,1 млн человек.

ДК

**Купить путешествие по Красноярскому краю льготники смогут за треть цены**

Льготники Красноярского края смогут приобрести путевки за треть их стоимости. Соответствующая программа уже стартовала.

Льготные путевки доступны школьникам, пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям, ветеранам Великой Отечественной войны, боевых действий и труда.

В списке есть культурно-познавательные туры. Например, такие как поездка в Енисейск, Шарыповский муниципальный округ или по краевому центру. Можно выбрать и оздоровительный или культурно-гастрономический тур.

Все путевки включают проезд, питание, экскурсионную программу и размещение. Их продолжительность от одного до 10 дней. За путевкой нужно обратиться к туроператорам из списка.

Предполагается, до конца года субсидированными турами смогут воспользоваться около трех тысяч человек.

Реализация туристских услуг призвана способствовать достижению целей национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в Красноярском крае, — говорят в региональном кабмине.

НKK

## 5. СМИ о России

### **Путин поручил главе МЧС организовать помощь в зоне затопления Херсонской области**

Президент РФ Владимир Путин поручил главе МЧС Александру Куренкову организовать в зоне затопления Херсонской области работу по оказанию помощи людям и ликвидации последствий этого бедствия, заявил пресс-секретарь российского лидера Дмитрий Песков.

"Путин поручил главе МЧС организовать в Херсонской области в зоне затопления, вызванного диверсией киевского режима на Каховской ГЭС, работу по помощи людям и ликвидации последствий этого бедствия", - сказал Песков.

Ранее пресс-служба Кремля сообщила о телефонном разговоре Путина с президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом, в ходе которого лидеры "обменялись мнениями по ситуации вокруг Украины". Согласно сообщению пресс-службы, Путин назвал разрушение Каховской ГЭС "варварской акцией" киевских властей, "приведшей к масштабной экологической и гуманитарной катастрофе".

Западные СМИ ранее сообщили, что Эрдоган в среду обсудил по телефону с Путиным обстановку вокруг Каховской ГЭС и предложил ему помощь в расследовании инцидента на этом объекте. "Эрдоган сказал Путину, что Турция готова помочь в расследовании взрыва на дамбе", - информирует Bloomberg.

В ночь на 6 июня разрушились задвижки, а следом и другие строения Каховской ГЭС, что привело к неконтролируемому сбросу воды ниже по течению Днепра из Каховского водохранилища, которое расположено на территории Херсонской и Запорожской областей. Уровень воды в прибрежных населенных пунктах Херсонской области поднимался на 12 м. Эвакуация потребовалась жителям Новой Каховки, Алешек и Голый Пристани. Введен режим ЧС.

INTERFAX.RU

### **Патрушев заявил о сбросе воды с ДнепроГЭС перед подрывом плотины Каховской ГЭС**

Киев подрывом плотины Каховской ГЭС осуществил очередную спланированную террористическую атаку, заявил секретарь Совета безопасности России Николай Патрушев на встрече с государственным секретарем Совета безопасности Белоруссии Александром Вольфовичем.

"Подрыв плотины Каховской ГЭС - это очередная спланированная террористическая атака киевского режима, направленная на уничтожение мирных жителей и гражданской инфраструктуры", - сказал Патрушев, отметив, что украинские вооруженные силы по указанию властей уже более года обстреливают Новую Каховку.

По словам Патрушева, по указанию Киева за сутки до подрыва Каховской ГЭС был произведен сброс воды на Днепрогэс, затем нанесен очередной удар по станции.

Заседание СБ ООН по Украине показало, что Европа поддерживает преступления действующих по указанию Вашингтона украинских националистов, заявил Патрушев. Он отметил, что координирующие деятельность Киева США, Великобритания и их партнеры по НАТО должны нести ответственность за ситуацию с гидроэлектростанцией.

Патрушев отметил, что российский и украинский народы не ведут между собой никакой войны, в данной ситуации налицо лишь откровенная агрессия США. "Украина - лишь орудие в руках Запада, и нет никакой войны между народами России и Украины. Есть только откровенная агрессия США. При этом наша страна защищает свой народ и свои территории. И мы уверены в своей победе", - сказал он.

По словам секретаря СБ РФ, продолжение кризиса вокруг Украины не выгодно никому, кроме США. "Хотел бы отметить, что продолжение кризиса вокруг Украины не выгодно

никому, кроме США. Сегодня Вашингтон уже поставил всю Европу на колени, заставив ее подчиниться. Цель - получить максимальную выгоду для собственной экономики, ослабив Европейский союз, который мог бы стать одним из центров многополярного мира", - отметил Патрушев.

ТАСС

### **Путин заявил, что ВВП РФ может вырасти на 1-2 процента в нынешнем году**

Президент РФ Владимир Путин заявил, что в 2023 году мировая экономика продолжит замедляться, а ВВП России наоборот может вырасти. Об этом говорится в приветствии главы государства участникам и гостям XXVI Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ). В нем президент подчеркнул, что сегодня большинство стран стремится обеспечивать как политическую, так и экономическую независимость, и в глобальной экономике набирают силу системные изменения.

"В немалой степени они обусловлены процессом формирования многополярного мироустройства и стремлением большинства стран обеспечить как политическую, так и экономическую независимость", - подчеркнул президент.

По словам Путина, российское бизнес-сообщество активно действует в современных экономических реалиях. Президент поблагодарил руководителей компаний и сотрудников, которые многое сделали для преодоления тяжелых последствий нелегитимных санкций. Путин призвал максимально использовать открывающиеся возможности и сосредоточиться на достижении технологического и финансового суверенитета, снижении неравенства и бедности. "По оценкам экспертов, в 2023 году мировая экономика продолжит замедляться, а ВВП России может вырасти на 1-2 процента", - говорится в приветствии.

Отдельно в числе приоритетов Путин отметил и стимулирование рынка труда. Президент считает, что в этой сфере потребуются доработка системы подготовки и переподготовки кадров, совершенствование общенациональной службы занятости.

В целом президент отметил актуальность девиза этого форума "Суверенное развитие - основа справедливого мира. Объединим усилия во имя будущих поколений". Путин выразил надежду, что ПМЭФ будет и впредь вносить вклад в решение глобальных экономических задач. Отметим, что ПМЭФ пройдет с 14 по 17 июня, и в один из дней состоится пленарное заседание с участием президента РФ.

Российская газета

### **Валютные резервы России за май снизились до \$438,3 млрд**

За май объем международных резервов России снизился на \$11,612 млрд, или на 1,9% в относительном выражении. Соответствующие данные приводит Банк России.

Центробанк объявил о снижении международных резервов России в мае на \$11,6 млрд

По состоянию на 1 июня 2023 года, международные резервы РФ составили \$584,175 млрд, а на эту же дату годом ранее резервы превышали \$587 млрд. Валютные резервы России к началу лета 2023 года уменьшились до \$438,344 млрд.

За месяц стоимость монетарного золота в резервах снизилась с \$148,599 млрд до \$145,832 млрд.

Как сообщало, в конце апреля министр финансов России Антон Силуанов заявил, что если на Западе не могут найти резервы России, то это «их проблемы».

Ранее власти стран Евросоюза сообщили Еврокомиссии об установлении местонахождения 200 млрд евро замороженных активов Центробанка России, в то время как глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен утверждала, что страны ЕС заморозили более 300 млрд евро российских активов.

ИА Регнум

### **Росстат сообщил о снижении уровня бедности в России в I квартале до 13,5%**

Численность населения России с доходами ниже прожиточного минимума в I квартале 2023 года составила 19,6 млн человек против 20,9 млн годом ранее, сообщил Росстат.

Уровень бедности в стране в I квартале 2023 года снизился до 13,5% против 14,3% в I квартале 2022 года.

"В I квартале 2023 года граница бедности составила 14 026 рублей. Численность населения с доходами ниже границы бедности составила 19,6 млн человек, или 13,5% жителей страны", - говорится в сообщении Росстата.

Показатель уровня бедности имеет ярко выраженный сезонный характер - максимальный в I квартале и минимальный в IV квартале (из-за выплат премий в конце года), поэтому более корректно сравнивать квартал с аналогичным кварталом прошлого года, а не с предыдущим кварталом.

Уровень бедности в стране в целом за 2022 год составил 9,8% (исторический минимум) против 11% в 2021 году. В том числе в IV квартале 2022 года уровень бедности составил 7,9%, в III квартале - 10,5%, во II квартале - 12,1%, в I квартале - 14,3%.

До 2022 года минимальный уровень бедности в России был достигнут в 2012 году - 10,7%, но затем показатель бедности стал расти, увеличившись до 13,4% в 2015 году, после чего опять начал снижаться.

INTERFAX.RU

### **45 миллионов: Голикова рассказала, сколько россиян страдают ожирением**

Российские власти должны до конца года создать «дорожную карту» борьбы с ожирением населения. Об этом в среду, 7 июня заявила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

«Еще 21 сентября 2021 года Совет вам давал поручение разработать дорожную карту по борьбе с ожирением у детей и подростков. Вы ее не разработали», — сказала вице-премьер, обращаясь к Минздраву на заседании Совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере.

На том же заседании было озвучены данные, согласно которым ожирением в нашей стране страдают от 35 до 45 млн человек. При этом в прошлом году только 3 миллиона россиян обратились к медикам по вопросам здорового образа жизни.

Голикова назвала результат работы медицинского ведомства «плачевным» и подчеркнула, что «дорожная карта» по борьбе с ожирением у детей и подростков должна быть разработана в срок.

trud.ru

### **Россиянам запретят выкидывать вещи в общий бак**

Российский экологический оператор (РЭО) запланировал поэтапно отказаться от выброса старой одежды в контейнеры для обычных твердых коммунальных отходов (ТКО). Вместо них планируется установить специальные контейнеры и фандоматы в магазинах. Они должны быть в тех торговых сетях, которые продают одежду и обувь, пишет газета «Известия» после разговора с представителями оператора.

Нововведение позволит перерабатывать текстиль. Сейчас обувь и одежда, попадающая на полигоны, не поддается сортировке из общего потока мусора, и соответственно не перерабатывается.

Оператор хочет, чтобы емкости для сбора вещей устанавливали некоммерческие организации — к примеру, фонды по сбору и переработке одежды, либо организации, которые помогают нуждающимся. Торговля же только выделит место под них.

В будущем, в теории, люди, сдающие вещи в переработку, смогут получать за это бонусы, например, скидки в магазинах. Отмечается, что РЭО делает ставку не на систему наказания, а на систему поощрения. Даты по такому переходу не установлены.

«Во всем мире так называемая индустрия fast-fashion наносит окружающей среде серьезный урон», — указал изданию гендиректор РЭО Денис Буцаев. Он сослался на исследование, в котором говорится, что сейчас производят вдвое больше одежды, чем в 2020 году — около 62 млн т текстиля, а к 2030 году этот показатель подскочит до 102 млн т.

95% таких вещей сложно или дорого утилизировать.



Раздельный сбор бытового мусора на конец 2022 года был доступен практически половине населения РФ, заявлял ранее глава Министерства природных ресурсов и экологии Александр Козлов.

По словам главы ведомства, реформа в сфере сбора отходов продолжается и ей никто так активно не занимался с советских времен.

«Мусорная» реформа стартовала в России 1 января 2019 года.

«Газета»

## 6. Разное

### **Всем военкурам, всёпропальщикам, и диванным стратегам, посвящается**

Мне очень интересно, как себя чувствуют все те, кто истерически визжал в чатах, когда наше руководство приняло сложное решение вывести армию и эвакуировать гражданское население из Херсона, честно обозначив причину - угроза подрыва дамбы и затопление. Вам как там? Нормально? Извиниться перед руководством страны за все оскорбления не желаете? Хотя-бы в диалоге со своей совестью. Молчите? Конечно молчите. А вот если бы сегодня в этом потоке погибли наши солдаты и гражданские, вы бы громче всех орали о том, что армию и людей предали, что это договорняк, что вся верхушка военного руководства - рукожопы и только вы, мамкины пирожки и фрикадельки - стратеги высочайшего уровня. Как вспомню сколько крови вы попили лично у меня. Хотя, нет, спасибо. Благодаря вам я ещё осенью отписалась от всех телеграмм помоек, убедившись, что с этими каналами и их публикой мне точно не по пути. И сейчас убеждаюсь в этом снова и снова.

Запомните раз и навсегда. Не учите стратегии того, кто Россию спас от неминуемой гибели. И делать Он это начал ещё 20 лет назад, в стране, кишасей врагами и предателями. Про внешних врагов вообще молчу.

Пока мы с вами 20 лет мышинной возней занимались, Он готовился к войне. Да да. Все эти годы Он знал, что рывок России к освобождению из этой кабалы обернётся войной. И готовился. Готовил экономику. Готовил военную промышленность. Готовил в целом всё, чтобы вы сегодня в тылу даже не чувствовали, что мы воюем со всем блядским нато. И тут вы повылазили из своих уютных нор и решили, что в праве указывать, как правильно надо воевать. Более того, вы смели оскорблять, унижать и высмеивать. Как оголтелое стадо, ставшее внезапно и военными стратегами, и экономистами, и геополитиками. Над собой смейтесь. Сегодня. Сейчас. Потому что сегодня вы получили смачную оплеуху от тех, кто устроил таки этот подрыв, из-за которого могли погибнуть наши солдаты и мирное население.

Не смейте никогда высокомерно высмеивать какие-либо неудачи на фронте. Они временны. Это война и на ней может быть всякое. Когда встанете все дружно под штык в окопы, рядом с нашими солдатами, тогда и расскажете нам о том, какие вы супермены и вумены и как легко вам удалось дойти до Берлина. А пока вы на своих диванах попиваете пиво, уткнувшись носом в телеграмм, вы обязаны уважать Президента, его команду и нашу Армию. Уважать и помогать всем, чем можете, включая и моральную поддержку. Не уважаете, значит вы - предатели нашей страны. Мне вообще пофиг на ваши аргументы. Потому что те, кого вы критикуете и высмеиваете делом доказали и доказывают что они - патриоты России.

Не учите опытного чекиста. Вы никогда не работали столько, сколько работает Он. Он в бараний рог свернул и продолжает гнуть всю эту натовскую кодлу. Гордитесь своей страной и Армией. Мы - единственные, кто сегодня бросил вызов этой своре гиен и вступил с ними в смертельную схватку. Сомкните ряды. Держите строй. И смело бейте по морде каждого, кто даже шёпотом посмеет выразить недовольство и негодование тем, что сегодня делает наш Президент и наши героические бойцы. Они у нас лучшие в мире!

Конт

### **«Разорванная в клочья» российская экономика демонстрирует впечатляющие успехи**

То, что с «разрыванием в клочья» российской экономики у него не сложилось, Запад в целом уже осознал (отдельных политиков, продолжающих нести своим согражданам идейно

выверенную чушь, в расчет не берем). Однако теперь ему предстоит перейти на новую стадию принятия – того факта, что беспрецедентный по жесткости санкционный режим не просто не повредил, а пошел нашей стране на пользу.

Открыто проговаривать подобную возмутительную ересь пока решаются, разумеется, немногие, но мировые деловые СМИ все чаще пишут о впечатляющих успехах экономики России. Тем более, что писать действительно есть о чем. Статистика сообщает, что промышленное производство бьет все рекорды. Отечественная промышленность успешно преодолела как ковидный кризис, так и прошлогодний санкционный шторм, причем, что характерно, обрабатывающий сектор демонстрирует лучшие результаты, чем сырьевой.

О впечатляюще оптимистичных тенденциях в российском производственном секторе на днях написал Reuters: тринадцать месяцев подряд рост бизнес-активности, стремительное увеличение объема производства и новых заказов, самые быстрые за два десятилетия темпы роста занятости. Кстати, в последнем некоторые – и не только иностранные – эксперты видят и проблемы: в апреле в стране зафиксирован исторический минимум безработицы – 3,3%, и это, мол, не очень хорошо, поскольку свидетельствует, среди прочего, об остром дефиците рабочей силы. Позитивные тенденции в экономике непосредственным образом влияют и на общество – после достаточно длительного периода снижения пошел рост реальных доходов населения.

В общем, России действительно есть чем гордиться, особенно учитывая обстоятельства, в которых страна демонстрирует эти достижения.

Но, пожалуй, самый интересный аспект как в отечественной экономике, так и в нашем противостоянии с Западом отметил Economist, причем там очевидно сами не поняли, что именно значит опубликованный ими факт. Издание провело исследование, попытавшись оценить финансовые затраты России на проведение СВО – и по его подсчетам речь идет о сумме в 67 млрд долларов в год, что составляет около 3% национального ВВП. А еще важнее другое: Economist прямо написал, что эта сумма мизерна по историческим меркам, и привел впечатляющий пример – в ходе Великой Отечественной войны Советский Союз тратил на военные нужды 61% ВВП (а США, кстати, около 50%).

И вот тут зарыта главная собака. Между победой и выигрышем есть разница, многими не осознаваемая, но чрезвычайно существенная. СССР стал победителем во Второй мировой, но главный выигрыш в ней получил вовсе не он. Более того, наша страна заплатила такую огромную цену за эту победу, что некоторые последствия – например, демографические – отзываются до сих пор. Про экономику и говорить не приходится: пока Советский Союз очередным мобилизационным рывком восстанавливал страну из руин и выдерживал жесточайшую конкурентную гонку в ключевых отраслях (вроде космоса или ядерных технологий), наши геополитические противники, снявшие самые жирные сливки с выигрыша, имели возможность развиваться равномерно во всех сферах.

Итог известен: к 1980-м годам разрыв в уровне и качестве жизни людей в СССР и на Западе оказался просто вопиющим, что сыграло свою роль в судьбе Советского Союза. Конечно, к такому результату приложила свою недостаточно гибкую руку и советская власть, но главные причины той пропасти в образах жизни по обе стороны железного занавеса – именно в итогах Второй мировой, которая обошлась нашей стране катастрофически дорого.

Вот только выбора у наших предков не было – и тут надо отдать должное злему гению коллективного Запада, который тогда, более 80 лет назад, смог создать условия и навязать Советскому Союзу войну на выживание с заведомо высокой ценой.

И именно в этом с треском проваливается на глазах всего мира современный Запад, ведь в нынешнем противостоянии российская экономика была, есть и будет его главной целью. Что абсолютно логично: как победить ядерную державу, которая способна нанести по вам военный удар с гарантированно неприемлемым ущербом? Экономика – очевидный выбор. В лучшем – для Запада – случае под санкционным ударом российская экономика просто бы рухнула, погребя под собой и государство. Но в принципе его бы устроил и менее радикальный вариант – например, превращение России и ее экономики в вариацию Северной Кореи, в результате чего геополитическое влияние Москвы и ее участие в глобальных процессах радикально снизилось бы.

Вместо этого мы имеем фантастическую совокупность тенденций: с одной стороны, российская экономика демонстрирует впечатляющие успехи, с другой – страна, вновь вовлеченная в экзистенциальный для себя конфликт с Западом, затрачивает на него какие-то поразительно малые силы и средства, а с третьей – обыденная жизнь российского общества подверглась минимальным изменениям (за исключением, конечно, приграничных территорий, оказавшихся под террористическими ударами Киева).

И это, конечно, огромная неудача Запада, грозящая стать для него фатальной. То, что русские умеют воевать, там все, кому положено, знают и помнят. Но исторически мы часто проигрывали в экономике и просто в смысле благополучной обыденности, качества повседневной жизни людей. Так что неудивительно, что Запад вновь сделал на это ставку, казавшуюся беспроигрышной.

Однако выяснилось, что и в эту игру Россия играть научилась.

Взгляд

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.06.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	81,46	▲ 0, 21
EUR	87,17	▲ 0, 21

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 8 июня	Завтра, пт, 9 июня				Сб, 10 июня				Вс, 11 июня				Пн, 12 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °C	+10	+10	+7	+6	+6	+6	+5	+4	+5	+7	+5	+5	+8	+11	+9	+8	+11	+13
Ощущается как, °C	+8	+8	+3	+2	+3	+3	+2	0	+1	+4	+3	+2	+5		+7	+6		
Давление, мм рт. ст.	746	745	743	745	747	750	752	753	754	755	754	754	754	752	751	750	747	746
Ветер: скорость, м/с	3	5	6	7	5	5	3	5	6	4	2	3	5	6	4	4	4	4
порывы, м/с	7	9	11	13	9	9	6	9	12	9			9	11	8		7	7
направление	С-З	С-В	С	С	С-З	С-З	С-З	С	С-З	С-З	С-З	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В